

DEBER DE TODOS

Nos preocuparon y deben preocuparnos los últimos intentos de perturbación, feliz y providencialmente abortados, no por las consecuencias tenidas, que si han dañado han sido a los que en la maquinación subversiva hallábanse complicados, pero sí porque el síntoma nos muestra la existencia de un germen nocivo, que preciso es sea extirpado y destruido para tranquilidad y bien de nuestra España.

Se fraguaba un complot, descubierto afortunadamente antes de que se tuvieran que sufrir las consecuencias de una perturbación y en breves horas toda la tela de araña quedó destruida; la calma, la tranquilidad y el prestigio del Poder se mantuvieron en toda su integridad. Fracasado el intento, abortada la conjura queda el síntoma que es manifiesto: hay interesados en destruir la obra de paz y concordia que ha llevado a cabo el Directorio y seguido luego el actual Gobierno para volver a entronizar la concupiscencia, el medro y el agio, que tan execrable y execrado era por la opinión nacional y que a tan deplorable estado de depauperación y ruina llevó a nuestra Nación.

Volver a aquellos días anteriores al 13 de septiembre de '23 fuera funesto para el país, significaría la entrega de España al sectarismo anarquizante, arrojarla en el caos, anularla como nación culta y civilizada, y a esto debe oponerse la opinión toda, debe evitarlo el que se sienta algo español, amante del orden y que en la disciplina fía para el progreso y prosperidad de la Patria y para conseguirlo, precisa una labor cívica y ciudadana, honrada prestación del individuo a la colectividad, apartando para llegar a esta superación de la ciudadanía, tan necesaria como salvadora, todas las egolatrías, todos los egoísmos y las ambiciones fieles a un deber de patriotismo, para mantener nuestra integridad y alcanzar el ansiado resurgir nacional.

No pedimos un imposible. Desde estas columnas se ha solicitado con frecuencia la prestación ciudadana, el concurso de todos a la gran obra regeneradora de nuestra

España, y lo lamentable, lo que realmente debe deplorarse, es que la prestación ciudadana no se haya manifestado en toda su plenitud y pujanza, dando con ello ocasión a que se levantaran obstáculos pequeños, minúsculos, que no serán tales obstáculos el día que todos nos percatemos de esta necesidad de cooperar a la labor patriótica del marqués de Estella y de los actuales gobernantes.

No importa que en el árbol veamos algunas ramas secas o con señales inequívocas de debilidad que ha de engendrar su muerte. Lo importante es que el tronco sea fuerte, robusto, que la savia vivificadora ascienda límpida y plétorica por todas las arterias y el tronco es fuerte, es vigoroso, el Gobierno que preside el general Primo de Rivera y el general Martínez Anido tiene plétora de vitalidad. Las ramas secas podadas darán vida a otras, a las que hoy impiden desarrollarse.

Seamos todos conscientes de la responsabilidad que en el futuro de nuestra España nos alcanza. Prestemos nuestro concurso en una acción cívica y ciudadana a la labor gubernamental; venga la honrada prestación del individuo a la colectividad, la superación de la ciudadanía y entouces automáticamente desaparecerán todos los obstáculos, todos esos pequeños, minúsculos obstáculos, que si pueden detener y desviar una corriente, es porque esta misma corriente no ha tenido aún conciencia de su pujanza.

Es deber de todos aprestarnos. Evitar críticas y debilidades. La situación actual de nuestro país, es en general optimista y esperanzadora y será una realidad efectiva el resurgir nacional el día en que todos los hombres de buena voluntad, siguiendo las pautas salvadoras del Gobierno, presten su concurso a la gran obra nacional, en una labor cívica y ciudadana, formando el cuadro ante los enemigos declarados o encubiertos del régimen, de la paz social y de la tranquilidad pública, haciendo imposible todo intento de perturbación, todo conato de rebeldía.

FRANZ.

Mahón 12 Julio de 1926.

cio del Congreso y en el Paseo del Prado el Museo. Estos y otros muchos edificios caracterizan a una ciudad que está dotada de todos los encantos, aquella ciudad que supieron inmortalizar Murillo, Velázquez y Goya en sus lienzos, Garcilaso, Lope de Vega y Campoamor con sus líras, García Sanchiz con su prosa tan original, el Marqués de Salamanca, Cascorro y otros tantos patricios con su amor a la patria chica, el pueblo entero con su nobleza y el transeúnte al mirarle con el verdadero cariño a la cosa propia que es amada.

El netamente madrileño, el castizo que se le llama, el obrero, el comerciante, el burocrático, el propietario, el noble, el plebeyo, todos aman con el mismo cariño su patria chica; los unos en sus barrios extremos, otros en el corazón de la ciudad, aquellos por las Delicias, estos por el Barrio de Salamanca, todos son por Madrid y viven por él. Verdaderos patriotas que por encima de todo sùmense en desvelos por su país.

Por esto es Madrid un pueblo culto y consciente, porque es ciudadano e intensifica sus querencias.

No porque en su espacio encierre y se desarrollen los genios españoles, no porque sea centro de la cultura literaria, artística, médica, científica, política, etc., no porque de él emanen al germinar las verdades legislativas, es por lo que es un pueblo culto, sino porque se afana y desvive, porque se interesa por su desarrollo, porque admira el arte y la ciencia, porque convive y hace nacer el espíritu amplio del hombre apartándole de las vagas pasiones, porque cada ciudadano vive y se desarrolla a su pensar y conveniencia, porque obra en completa independencia y libertad, porque no confunde esa libertad con el libertinaje, porque admira lo bello, lo hermoso, lo sublime y lo romántico, por eso nada más es el pueblo madrileño un pueblo ideal, el símbolo de una Patria que como la nuestra, llegó el Sol a no ponerse en sus dominios.

EL HOMBRE QUE PIENSA.

IMPRESIONES

APUNTES Y ESBOZOS

Sea así.

La semana que hoy empieza, tiene para nuestra isla la luminosidad de toda promesa y de toda esperanza.

En esta semana, de confirmarse las noticias, Menorca se honrará con la visita de los Excmos. Ministros de Marina y de la Guerra cuyo viaje bien quisiéramos pudiera grabarse con letras de oro en las efemérides dichas de esta roqueta.

Sea así para bien de España y de esta isla tan española como modesta y sencilla.

* *

Feliz viaje.

Llévenlo los marinos del «Cataluña» que durante dos días han sido nuestros huéspedes y que, corteses y dignos, han sabido corresponder a las muestras de afecto

de nuestra ciudad hospitalaria que en todo momento sabe tener una atención para el visitante.

* *

De nuestra ciudad Nada.

* *

Perderemos la cuenta...

El telégrafo nos ha informado de una nueva revuelta en Portugal que no había apagado aún el rescoldo de la anterior.

Ya vamos perdiendo la cuenta, con tan rara frecuencia se enciende la tea revolucionaria en la vecina nación.

Ahora Carmona ha derrotado a Gomez D'Acosta.

¿Quién será el designado para derrotar al vencedor de hoy?

MINOR.

Mahón 12 Julio de 1926.

Por tierras de España

IV

Al hablar de España, no puedo omitir un nombre, Madrid; la tan renombrada villa del Oso y del Madroño, la Soberana, la hidalga y fantástica ciudad Corte española.

Decir Madrid, es decir alegría, cultura y sentimentalismo: sus típicas verbenas en aquel gracioso y bulanguero barrio de Chamberí, los bailes de la Bombilla y Cuatro Caminos, la tan renombrada fiesta de la Virgen de la Paloma, su calle de Toledo, sus fiestas patronales de San Isidro, la alegría callejera de aquellos días de sol tan español, el continuo bullicio de sus calles, la confusión tan enorme de aquella Puerta del Sol que es su corazón, todo, invita a la alegría porque al pernoctar en él parece que se inyecta sobre nosotros algo especial que acumula las sensibilidades del hombre sumiéndole en un continuo placer.

Madrid es Madrid y no puede haber ámbito sobre la tierra que le supere; porque si bien es cierto que existen ciudades mayores, no puede de ninguna forma reunir ninguna de ellas todas las gracias, todos los encantos, todas las hidalguías

que sólo la regia ciudad atesora.

¿Quien que haya pasado por la Castellana o Rosales, por el Retiro o el Pardo, puede ambicionar boulevares franceses, o americanos? ¿Acaso éstos están mayormente agraciados por la Naturaleza? ¿No es nuestro Sol el más reluciente y que más alegre nos presta sus destellos?

Majestuosos y modernísimos sus edificios nos ofrecen a la vista los encantos que la mano del hombre proporciona. Allá en la Plaza de Oriente aparece sublime un edificio símbolo de la Soberanía, el Palacio Real, una de las joyas del mundo que corre pareja con El Escorial, aquel Monasterio que inmortaliza nuestro nombre. Al terminar la Carrera de San Francisco nos encontramos una verdadera maravilla por su estilo y construcción: la iglesia de San Francisco el Grande. En la calle de Alcalá, La Unión y el Fénix Español, el Banco Español del Río de la Plata, el de Bilbao. En la Gran Vía, el Teatro Fontalba, los grandes Almacenes Madrid París. En la Cibeles, el Palacio de Comunicaciones. En la Carrera de San Jerónimo, el Pala-

El niño rompió a llorar con el mayor desconsuelo, y sucedió lo que era de esperar.

Su llanto apaciguó el exaltado furor de la madre, que se arrepintió de lo que acababa de hacer.

¿Era posible que ella hubiese castigado a su hijito de una manera tan brutal!

Le atrajo hacia sí, le colmó de caricias.

— ¡Pobrecito mío! ¡Perdónamel... ¡perdona a tu mamá, que no volverá a pegarte!... Anda, lucero mío, no llores; no llores: tu llanto me mata... ¡Ah! Soy una desdichada; tienes razón para no querermte: te he pegado... ¡soy una infame!

El chiquitín supo valerse de la ocasión y lloró desafortadamente.

Aquello sirvió para sacar de quicio a Lea, que, desesperada, clamaba al cielo contra sí misma.

— Vamos, queridito, no llores más; mamá te comprará...

— ¿Qué? — dijo el niño parando en seco y halagado por aquella promesa.

— Todo lo que tú quieras.

— ¿No me engañarás?

— No... no te engañaré. Pero calla, por Dios: no puedes imaginarte el daño que me causan tus lágrimas.

Calló el niño y, para sus adentros, pensó uti-

DEL PASADO COMPLIT

LA RESPONSABILIDAD DEL CONDE DE ROMANONES

La noticia de la multa impuesta por el Gobierno al conde de Romanones, produjo en todas partes verdadera impresión de sorpresa.

Nadie se podía figurar que el ex Presidente del Consejo de Ministros hubiera podido tener participación en la fracasada intención, mucho más, cuando el conde, en las pocas veces que hizo declaraciones a los periodistas después del golpe de Estado del 13 de Septiembre del 23, había reiteradamente expuesto su propósito decidido de «estarse quieto y cuidar de su hacienda».

Recordamos a este propósito unas palabras de Romanones que pronunció ante los periodistas do-nostríarras a su regreso de un viaje a París.

— Yo — dijo el ex Presidente, — estoy detrás de la barrera. Oigo y callo. Hasta que habe pasaré tiempo. Ahora bien, el día que habe, diré algo definitivo sobre España y su porvenir político.

Y cuando todo el mundo creía que el conde era consecuente de ese criterio de abstención política, el país se sorprende y hasta se admira de que el inquieto jefe de los liberales haya perturbado en esta intenciona su quietud pregonada.

¿Qué causas indujeron al conde de Romanones a prestar su concurso?

Pues seguramente su temperamento personal. Romanones es hombre de lucha. Le propusieron lucha y aceptó.

Cuentan informes autorizados que Romanones expuso, cuando el movimiento ya estaba planeado, la sospecha de un fracaso, la ineficacia de dar la cara en un complot, para no obtener nada en limpio.

Y la sospecha del conde se confirmó, y su instinto político formidable, acertó.

Pero el ex Presidente dió su nombre para el movimiento «constitucional» y ese capricho o espe-

ranza de volver a las andadas, le ha resultado sumamente caro, le ha costado medio millón de pesetas, que para capricho, ¡ya está bien!

Se asegura, y esto tiene la mar de gracia, que no hace muchos días salía Romanones del Banco del Río de la Plata.

En dirección a la calle del Barquillo iba un ex diputado que pertenecía al grupo de iniciadores del complot.

— ¿Qué, ¿cómo va «eso»? — preguntó el conde.

— ¡Oh! Muy bien, muy bien. La cosa es un hecho. Vaya preparando los papeles.

— Si, sí — replicó Romanones; — cuiden ustedes mucho no acabe todo en una tragicomedia...

Nuevamente demostró el ex diputado por Guadalupe su «instinto político», que esta vez le ha procurado un gasto de quinientas mil pesetas.

Por cierto que el comentario general es que la multa impuesta al conde le parece a mucha gente pequeña. Dada su fortuna, se esperaba que el pellizco hubiera sido mayor.

En cambio, el comentario acerca de la multa al general Weyler, no puede ser más pintoresco, y es éste:

— ¡Sesenta años sin hacerse una guerrera, y ahora pagar 20.000 duros de golpe...! ¡Horrible, horrible!

Como habrán visto nuestros lectores, el Gobierno, acertadamente, se ha inspirado, al fijar la cuantía de las multas, en un criterio de equidad, teniendo en cuenta la fortuna personal de los multados.

Algunos periódicos insinúan la posibilidad de que las multas no se paguen.

(De «El Carbayón»).

Esa, seguramente, será la aspiración de los afectados por la disposición del Gobierno.

Pero parece absurdo poner en

lores tan terribles, cual pudiera causarlos un áspid venenoso que emponzoñara su corazón.

El niño empezaba a aprender a hablar.

Hallábase en esa edad en que los hijos son más queridos, en que producen mayor encanto en sus padres.

La criatura empezaba ya a discernir, y, a pesar de sus años, no se le ocultó que algo muy grave había acontecido a su madre.

Sobre todo, lo que más efecto le produjo fué el cambio brusco y súbito de las comodidades de una posición holgada a las privaciones de la miseria.

El hombre quería saber por qué vivían en aquel cuarto pobre y destartado, por qué no volvían a su casa, sí, señor, a su casa, donde tenía sus juguetes: un caballo de cartón con estribos y riendas auténticas, un molino de viento cos aspas giratorias, y todo un ejército regular de soldados de plomo con generales y oficiales montados en jamelgos más o menos enteros.

Él quería que le explicasen lo que sucedía, por qué no iba su papá, por qué su madre lloraba sin cesar, y, sobre todo, por qué no tenían criados como antes.

— ¿Vendrá hoy papá? — preguntaba muy ajeno a pensar que, en su madre, semejante pregunta equivalía a una lanzada.

— Sí, hijo mío, sí; vendrá.

duda que las multas serán hechas efectivas.

A no ser que el general Primo de Rivera, con su gracejo andaluz, haya pretendido que acabara cómicamente lo que fué una comedia insigne.

Por cierto que respecto al ex di-

putado Izquierdista que fué base para descubrir el movimiento, circulan versiones que en nada le favorecen respecto a su dignidad y alteza de ideales... pues miró más al mejoramiento del bolsillo.

(De «Las Provincias» de Valencia).

EL COMLOT CONTRA LOS REYES

Interrogatorio de los anarquistas españoles

París, 6 - Esta tarde el juez Villette ha procedido al interrogatorio de los dos anarquistas españoles Ascaso y Duretli que fueron detenidos recientemente.

El abogado don Enrique Torres asistía a este interrogatorio.

Duretli ha declarado espontáneamente.

-Ya dije a la policía judicial que quería cometer un atentado contra el Rey de España. Pero esto dicho de este modo, resulta inexacto. Yo dije esta mentira voluntariamente. En realidad, había comprado un automóvil tres días antes de mi detención, y estaba dispuesto a marcharme a Bayona. Allí habría sido el aviado del paso del Rey por San Sebastián y habría ido a aquella ciudad para apoderarme del Rey. Eramos algunos amigos que estábamos resueltos a ello. Habíamos luego hecho correr el rumor de la muerte de Rey y nos habríamos ido a Bilbao para intentar provocar la revolución. Lo que he dicho sobre el atentado contra el Rey en París es, por lo tanto, falso; pero he obrado así para no entorpecer el movimiento revolucionario en España, que a pesar de todo ha abortado.

Duretli rechaza luego la inculpación de haber tomado parte en el asunto del Banco de Gijón en España y pretende que el Gobierno español quiere complicarlo en este asunto para poder pedir su extradición.

Interrogado a su vez Ascaso, afirmó que no estaba al corriente de

los proyectos de Duretli y que no pensó jamás en atentar contra la vida del Rey de España. Dice que equivocadamente ha sido implicado en el asesinato del Arzobispo de Zaragoza.

El Teniente Coronel de Intendencia, Jefe de Propiedades de Guerra de Mahón.

HAGO SABER: Que debiendo arrendarse terreno de un cercado que reuna las condiciones para picadero del Grupo de Artillería Ligera del Regimiento Mixto de Menorca en las inmediaciones de Villa Carlos, se convoca a los propietarios de fincas para que ofrezcan los que deseen arrendar y reunan las debidas condiciones, hasta el día 7 de Agosto próximo, haciendo presente que el precio máximo de alquiler será el de veinte pesetas mensuales.

Las proposiciones serán dirigidas por los dueños o representantes legales a la Jefatura de Propiedades de esta Plaza, Santa Ana número 2, todos los días laborables, de 11 a 13, en cuyo local se hallarán de manifiesto el plan de necesidades y pliego de condiciones.

Mahón 9 de Julio de 1926. - El Jefe de Propiedades, Fernando Bauzá.

VEDADO. - Queda terminantemente prohibido cazar y transitar por el predio Santa Rosa y San José (Capell de Ferrer), sin permiso de su dueño. 1-6-1-mi-v

IMPRESIONES DE LA SEMANA DE FOOT-BALL

Los partidos finales del Torneo Campeonato Balear

EL ENCUENTRO DECISIVO DE AYER EN PALMA

El «Mahón F. C.» Campeón de Menorca 1924-25, y Campeón de Menorca y de Baleares 1925-26.

«Mahón F. C.», 2.

«Regional F. C.», 0.

Con el encuentro de ayer tarde entre los equipos finalistas de Mallorca y Menorca y con el espléndido resultado arriba indicado, se dió fin al interesante y reñido Campeonato de Football jugado entre la mayoría de los Clubs de la balear mayor y de esta isla, los cuales, por disconformidad en la actuación de la Federación Catalana de Football organizaron separadamente el Campeonato Balear para disputarse el honroso título de Campeón de las Baleares.

El día de ayer fué de grandes inquietudes para los socios y entusiastas del «Mahón F. C.».

A las ocho de la noche, hora que en realidad era excesivamente prematura para conocerse ya el resultado final del encuentro, empezaron a formarse corrillos frente al local social del «Mahón», sito en la calle del Doctor Orfila, en espera de la primera noticia que diera a conocer el resultado del encuentro.

La inquietud aumentaba a medida que avanzaban las horas y el telegrama no llegaba, si bien los conocedores de la valía del equipo azul grana, tenían una confianza absoluta en el éxito del encuentro final, y como ocurre siempre en toda espera, los más inquietos y pesimistas atribuían la falta de noticias a causas que realmente no existían; el informe de que el telegrama había sufrido una interrupción hizo renacer la tranquilidad en el comentario y la confianza en los desesperados, que eran una minúscula minoría.

A las 22'15 se recibió por fin el telegrama urgente concebido en los siguientes términos:

«Salimos victoriosos 2 a 0. Arbitraje pésimo. - Caules.»

Imposible, de todo punto imposible es describir el entusiasmo que produjo la breve noticia eucerrada en el papelito azul, leída en alta voz al público apostado frente al local social del Club Campeón, entusiasmo que se desbordó dándose clamorosos vivas al «Mahón F. C.», Campeón de Menorca y de Baleares.

Conocida ya la noticia del grandioso triunfo, izóse la bandera de los hermosos colores azul grana en el local social, lo que dió ocasión a que se reprodujeran las manifestaciones de júbilo entusiasmo, siendo en extremo simpática la nota que dieron los socios y simpatizantes del «Mahón F. C.», que supieron celebrar el triunfo, felicitándose mutuamente con la cordialidad fraternal del que siente un verdadero afecto por el Club y una simpatía cordial para los bravos equipiers que tan alto han sabido poner el pabellón del «Mahón Football Club», Campeón de Menorca 1924 25 y Campeón de Menorca y Baleares 1925 26.

Los simpatizantes y socios del «Mahón F. C.» trasladáronse a la hermosa terraza del Stadium Mahonés, en la que se celebró un animadísimo baile, siendo grande y sincera la alegría que reinaba entre el elemento joven de la simpática sociedad deportiva por el rotundo y definitivo triunfo obtenido en Palma por el equipo. La animación y la alegría reinó sin decaimientos hasta las primeras horas de la madrugada.

El encuentro, según telegramas posteriores, fué de prueba para los equipiers del «Mahón F. C.», que tuvieron que luchar con un equipo de la valía del «Regional F. C.» y con la parcialidad de un árbitro. El resultado no podía ser más halagüeño para nuestros Campeones, venciendo en buena lid por 2 goals

a 0. Los goals fueron obtenidos por Puigrós y Prats, distinguiéndose en el juego Gomila, el bravo portero, Bagur, el defensa insustituible, Traplana y Fernández, poderosos elementos de la línea media, y Puigrós y Cipri. Los demás marcadísimos, y a pesar de ello contribuyeron al buen éxito del partido.

Nosotros, que hemos seguido con sumo interés las incidencias del Campeonato en el presente año y que tenemos el convencimiento firmísimo de que el «Mahón F. C.» es el representante legítimo del football menorquina, saludamos cordialmente al Campeón de Baleares por este nuevo e indiscutible triunfo, felicitándole y haciendo extensiva la felicitación a su Junta Directiva, socios y simpatizantes, esperando que como hasta el presente sabrán mantenerse al margen de personalismos tan poco deportivos, anteponiéndolo todo en aras del verdadero deporte, consiguiendo con este noble proceder ver coronados sus esfuerzos con los laureles de la gloria y del triunfo.

Tenemos noticias de que el «Mahón F. C.», Campeón de Baleares, aprovechando su estancia en Palma, ha sido requerido y probablemente habrá concertado dos encuentros amistosos con los importantes equipos de la «R. S. Alfonso XIII» y el «Manacor», encuentros que no se puede precisar aún si se celebrarán ni el día concertado.

En el campo de la calle San Carlos

En este campo se celebró ayer un partido entre los equipos «Sant Andreu» y el «Unión Sportiva», siendo el resultado de la lucha el empate a 2 goals.

Cédula de emplazamiento

Por la presente y en virtud de lo dispuesto por don Juan Palacios Bergés, Juez de Primera Instancia de este Partido, en providencia del día de hoy dictada en los autos de juicio declarativo de mayor cuantía promovidos por el Procurador don Gabriel Orfila en nombre de los hermanos don Juan, don José y don Jaime Morillo Pons, sobre declaración de muerte presunta de don Florencio Escalante Gil, se emplaza por segunda vez a éste y a cuantas personas desconocidas puedan creerse con derecho para oponerse a dicha declaración de muerte presunta a fin de que dentro del término improrrogable de cinco días comparezcan en los expresados autos presentándose en forma, bajo apercibimiento de que no verificándolo les parará el perjuicio que en derecho haya lugar.

Mahón ocho de Julio de mil novecientos veintiséis. - El Secretario, Genaro González.

LA ELÉCTRICA MAHONESA, S. A.

MAHÓN

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores Accionistas a la Junta General Extraordinaria que tendrá lugar el día 14 de los corrientes a las 5 de la tarde en las Oficinas de esta Sociedad, Isabel II n.º 32, al objeto de darle cuenta y someter a su aprobación el Balance y cuentas del primer semestre del año actual.

El derecho de asistencia se hará constar, depositando previamente las acciones con 48 horas por lo menos de anticipación a la fijada para la Junta, en la Caja social.

El Presidente, Antonio Riudavets. 6-7-10-12

KOTEX Éxito mundial
Depositarlos en Menorca

3-3 EL BAZAR. - Hannover, 11

Para alquilar. - Lo está la espaciosa casa número 36 de la calle de San Fernando.

Para informes: Infanta número 186. 6-6

Muebles. - Se venden en la calle de la Infanta número 27, Mahón. 8-8

El fracasado complot de los pasados días, mixto de trágico y de opereta, solo ha servido para levantar un general plebiscito a favor del Gobierno, patentizándose con toda evidencia que la Nación sólo quiere paz y trabajo, porque sin el orden público sólidamente afianzado no pueden actuar en plenitud de sus fines propios la verdadera intelectualidad y todas las complejas y orgánicas manifestaciones de la riqueza, la producción y el trabajo del país.

Bien notorios son nuestra independencia y nuestro apartamiento de toda política militante, pues de igual suerte que no figuramos antes nunca en agrupación ni círculo político alguno, ni siquiera en el Ateneo, tampoco figuramos hoy como adscritos a la política del Gobierno en no tratándose de asuntos económicos y financieros, particularmente de cambios y crédito público, materias que debieran darse sin solución de continuidad, y en las que fuimos en todo caso ministros de todos los Gobiernos.

Pero si para el mantenimiento del statu quo, muy superior a todo lo conocido de bastantes años a esta parte, bastando solo citar tres hechos: la paz social, la solución de Marruecos y la pod de los entroncamientos en feudalismos familiares parasitarios del régimen pasado; si para mantener, repetimos, la situación salvadora presente todo el tiempo necesario hasta derivar en sazón al natural tránsito por su legítimo cauce, fuese preciso un acto unánime de presencia material que nos pusiera a cubierto de un período decadente de intenciones, turbulencias y asonadas, como la muestra que acaba de ser abortada, nosotros, y con nosotros, ciertamente, la inmensa mayoría del país, ingresaríamos en masa en la Unión Patriótica, como el menor sacrificio que pudiéramos rendir por prima del seguro contra locuras y excesos de ideólogos y anarquizantes, que ofenden grandemente al país, no sólo por intentar perturbarle, sino más todavía por suponer ambiente en él para algaradas de gente maleante y desvarios de ambiciosos, descontentos y badalques.

(De «El Financiero»).

LOS ESTABLECIMIENTOS EL BAZAR

ofrecen géneros muy buenos a precios muy baratos

VIAJE - SPORT - CAZA
PERFUMERÍA - LENCERÍA
NOVEDADES 3-3

Véndese. - Una máquina de escribir «Underwood» seminueva; otra ídem de coser «Singer», y varios muebles.

Razón: Conde de Cifuentes número 160, Mahón. 2-3-1-mi-v

EL MEJOR CAFÉ

Para Familias:	Café LA GARZA	
Para Hoteles:	Id.	Id.
Para Internados:	Id.	Id.
Para Regimientos:	Id.	Id.
Para Restaurants:	Id.	Id.
Para Cafés:	Id.	Id.
Para Bares:	Id.	Id.
Para Casinos:	Id.	Id.
Para Conventos:	Id.	Id.
Para Seminarios:	Id.	Id.
Para Colmados:	Id.	Id.
Para Cooperativas:	Id.	Id.

Es el Café más puro y de más rendimiento

Pida en comestibles café LA GARZA, empaquetado, de tueste natural o torrefacto.

Pero exijalo en los envases de origen, precintados, porque no es legítimo café LA GARZA el que se vende en otra forma.

Para los comerciantes:

Cafés LA GARZA. - Córcega, 213. - Barcelona

AVISO - Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados a tienda importante en todos los pueblos donde no tengamos todavía concesionarios.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 579

en las criaturas, que el niño cobró aversión a su madre.

-¡No te quiero!... ¡no te quiero! -decía en medio de su aflicción y vertiendo lágrimas. - ¡No te quiero, mamá!

-¡Ah! Conque ¿no me quieres?

-¡No... no!

-Bueno; no le hace. Me compraré otro niño que me quiera.

-Y yo me iré con otra mamá, que no se vaya de la casa de su papá.

Cara, muy cara le costó al angelito aquella contestación.

Lea, ciega de ira, llegó a perder el conocimiento y, sin tener en cuenta que el niño hablaba sin malicia, sin clara cuenta de lo que decía, la emprendió a golpes con el pobrecillo.

Pero ¡qué golpes... Dios santo!

Aquello no era mujer: era una furia del averno, un energúmeno azotando sin piedad el cuerpo del niño.

Y no era que Lea no amase a su hijo, no: le quería con delirio, con furia, si se nos permite la palabra; pero aquel amor precisamente, era lo que producía el acceso de cólera.

Desafiamos a la madre que por más amante de sus hijos se tenga, a que nos pruebe que en casos análogos al que venimos refiriéndonos no haya procedido como procedió Lea.

578 LOS MARTIRES DEL DESTINO

-Es que ayer también me dijiste lo mismo y luego no vino. ¿Por qué no vino? ¿Es que ya no me quiere?

-Sí, hijo, sí; te quiere mucho. ¿Y tú a él?

-También, ¿Y tú?

-Yo...

Lea no podía continuar.

El llanto se lo impedía, y lloraba desconsoladamente.

Sucedía, a veces, que el niño solía encorsetarse, porque no son todo moerías en las criaturas, y entonces, con vocecilla de despota malcriado, exigía terminantemente que le llevaran sus juguetes: su caballo de cartón... sus soldados de plomo.

-Ya los tendrás cuando volvamos a casa.

-Y ¿cuándo vamos a volver?

-Pronto... muy pronto.

-Entonces, -dijo el pequeño dando una pasmosa muestra de ingenio, - haz una cosa, mamá: cómprame otros juguetes.

-Pero ¡tú ya tienes!

-No le hace; así tendrá más.

La infeliz madre fluctuaba entre el goce de satisfacer el capricho de su hijo, o la necesidad imperiosa de guardar el poco dinero que tenía, en espera de mejores tiempos.

Así sucedió, cosa no extraña y muy frecuente

12-14-16-18-21-25

CRÓNICA

DE TEATROS

Conferencias telegráficas

Excursión Católico-Patriótica Catalano-Balear

Del señor Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Mahón hemos recibido atenta carta saludo, acompañando un ejemplar de la proclama programa de la excursión Católico-Patriótica Catalano-Balear a Santiago de Compostela, Covadonga y San Sebastián, para la que se admiten «dhestones en la Secretaría de este Ayuntamiento.

La mucha extensión de la proclama-programa nos impide darle publicidad en estas columnas, pero significamos a nuestros lectores a los que pueda interesar que la tenemos a su disposición.

Bendición de automóviles en San Cristóbal

En gran número fueron los automóviles de esta ciudad, Ciudadela y demás pueblos de la Isla que el sábado por la tarde se congregaron en la plaza Mayor del pueblo de San Cristóbal, frente a cuya iglesia parroquial desfilaron para ser bendecidos por el reverendo señor Párroco de aquel pueblo.

Terminada la fiesta religiosa, los vehículos emprendieron la marcha a sus respectivas poblaciones viéndose la carretera general muy animada que el tránsito de automóviles fué grande durante toda la tarde.

BIRBA Las mejores galletas LA MAHONESA El mejor Colmado

En la tarde de ayer y ante numerosísima concurrencia, dió un concierto en el paseo de Isabel II la Música del Mahón 63 interpretando bajo la inteligente batuta del Músico Mayor don Federico Delgado Rey, un selecto programa que fué muy del agrado del público.

La hermosa fantasía de «Lohengrin» fué dicha admirablemente por la Música del Mahón 63, así como la selección de la zarzuela española «Los Gavilanes», mereciendo la agrupación musical y su director los aplausos entusiastas de los aficionados que junto a la tribuna de la música escuchaban el concierto.

Pastelería Victoria BISCUIT GLASSÉ

En la Liga Marítima El sábado por la noche se celebró animada verba en las espléndidas terrazas de la Liga Marítima en Calafiguera, viéndose aquel local muy animado.

La fiesta era en honor y obsequio de los marinos Jefes, Oficiales y Guardias marinas del crucero «Cataluña» que acudieron a la velada que resultó altamente simpática.

Se bailó hasta las primeras horas de la madrugada, saliendo todos encantados de aquella fiesta de sociedad en honor y obsequio de nuestros marinos.

BIRBA Las mejores galletas LA MAHONESA El mejor Colmado

Los exploradores mahoneses Ayer tarde y después de haber pasado el día acampados en un encinar próximo al pueblo, visitaron San Luis y oficialmente aquel Ayuntamiento los Exploradores de España de la Tropa de Mahón, a los que acompañó en esta visita el Presidente del Consejo de Alto Patronato Excmo. señor don Juan F. Taltavull.

El Ayuntamiento de San Luis con su proverbial caballerosidad

obsequió a los exploradores y tuvo para ellos atenciones y delicadezas extremadas.

En las primeras horas de la noche regresaron a esta ciudad los exploradores muy satisfechos de su visita al Ayuntamiento de San Luis y agradecidos a las atenciones y obsequios recibidos.

De viaje

A bordo del vapor «Mahón» salieron ayer el Oficial de este Juzgado don Emilio Simó Peyrí y el comerciante don Antonio Juan Clar.

BIRBA Las mejores galletas LA MAHONESA El mejor Colmado

Orden de la Plaza A partir de hoy el Regimiento de Infantería de Mahón n.º 63 alternará con el Grupo de Ingenieros de Menorca para dar el servicio de plantón de un cabo y un soldado en la Administración especial de Hacienda de esta Plaza, cubriendo dicho servicio el primero de los citados Cuerpos dos semanas consecutivas y una el segundo.

Servicio de la Guardia Municipal

Denuncia contra dos dueños de casas por no haber dado aviso para desinfección de las mismas, una de ellas en la calle de Gracia y la otra en la de San Roque y que fueron nuevamente alquiladas sin cumplir con este requisito sanitario.

Denuncia contra el dueño de un coche por pasar en dirección contraria por la calle Nueva haciéndolo también por encima de la acera.

Denuncia contra un zapatero por vender en su establecimiento de la calle de Cardona y Orfila después de la hora señalada en la jornada mercantil para cesación de transacciones.

De nuestros expedicionarios

Mañana publicaremos una nueva crónica de nuestro colaborador el soldado Pedro Esteva Sancho.

De interés

Del señor Administrador Depositario Especial de Hacienda de Menorca (Mahón) don Juan Camps Valera, hemos recibido acompañado de atento B. L. M. copia del telegrama recibido del Excmo. señor Ministro de Hacienda que a continuación publicamos, complaciéndonos en corresponder cortesés a la salutación que con tal motivo nos dirige tan digno funcionario.

«Para dar la mayores facilidades a los contribuyentes sírvase V. S. ordenar al Representante de la Arrendataría de Tabacos en esa provincia que cuando falten documentos timbrados de clase de terminada de los exigidos por la nueva Ley vendan directamente al público, así como a los Administradores Subalternos y sin intervención de las expendedorías los que regían con arreglo a la Ley anterior que tengan en su poder pliegos de cedentes del canje, cuidando de que el reintegro por la diferencia se verifique por medio de timbres móviles sean nuevos o antiguos.»

Noticias marítimas

El sábado al atardecer llegó a este puerto fondeando junto al Ancla de Poniente la hermosa gasolinera «I 6» de la Compañía Arrendataría de Tabacos, la cual procede de Palma.

A bordo de dicha gasolinera llegaron el funcionario de la Compañía Arrendataría de Tabacos don José Felip Fons y el joven don Juan Alemany Vich, hijo de nuestro amigo el Notario don Juan Alemany Valent.

La gasolinera «I C» permanecerá en este puerto varios días.

—Con 7 pasajeros para Alcudia y 14 para Barcelona, ayer mañana a las nueve zarpó para los indicados puertos el vapor correo «Mahón», al mando del capitán don Juan Femenias.

—Ayer tarde a las seis zarpó para Barcelona en viaje de instrucción el crucero «Cataluña», al mando del capitán de navío don Manuel Fernández Almeida.

—Hoy debe llegar de Barcelona y Alcudia el vapor correo «Bellver» limpio de fondos.

EN EL CINE DE VERANO

Con extraordinario éxito que se reflejó anoche con un lleno rebosante, ha venido actuando en este teatro la conocida Atracción Pons, compuesta de tres señoritas y un caballero que ofrecen al público con arte bellas canzonetas y modernos ballables y que se presentan con elegancia, lujo y buen gusto.

EN EL PRINCIPAL

Ha seguido actuando con lisonjero éxito el Profesor Braysson, presentando nuevos experimentos de transmisión de pensamiento con su medium señorita Ivonne y los números de hipnotismo, haciendo estos experimentos últimos con personas del público.

Alcaldía de Mahón

Arriendo de los derechos de plazas y mercados

Segunda subasta

El día 16 del actual, a las doce de su mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, por medio de pliegos cerrados, la segunda subasta anunciada en el Boletín Oficial de la provincia n.º 9 292 de 6 del que cursa, para contratar la recaudación de los derechos municipales sobre los puestos de venta en los mercados y vías públicas durante tres ejercicios económicos, o sea desde 1.º de Julio de 1926 hasta el 30 de Junio de 1929, con sujeción al respectivo pliego de condiciones, sirviendo de tipo para la subasta la cantidad de treinta mil pesetas al año, y no se admitirá ninguna proposición que baje de dicha suma.

Fallecimiento de Vicente Barrio

Ha fallecido en esta villa el leader socialista Vicente Barrio, que desempeñaba el cargo de Tesorero de la Unión General de Trabajadores.

La Gran Cruz del Mérito Naval a un almirante francés

Se ha concedido la Gran Cruz del Mérito Naval, al contralmirante francés monsieur Adolfo Bebdel.

El convenio de París

En el convenio que se firmará hoy en París, se declara la caducidad de los acuerdos de colaboración militar franco-española y de las bases para la paz con Abd-el Krim toda vez que la rebeldía ha sido vencida y el cabecilla ha entregádose.

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona (EAJ-1) 325 m. Lunes, 12 Julio.

18'00.—El trío «Radio» interpretará: «Alte Semester», marcha, J. Lindsay, Theimer; «Vengauza Indiana», one step, E. Clará; «The Portune Telle», selección, V. Herbert; «El jardín encantado», valz, «Ouf ouf», fox oriental, E. Clará.

18'50.—Cotizaciones de los mercados internacionales, cambio de valores y últimas noticias.

21'00.—«La Semana Cómica». Revista festiva en verso escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.

21'15.—El cuarteto «Radio» interpretará: «El Collar de Afrodita», fantasía, Guerrero; «Granadino», pasodoble, Castor Vila.

21'30.—El baritono Juan de las Heras cantará: «Los Cadetes de la Reina», Luna; «La Calejera», Alonso; «Las Golondrinas», Usandizaga; «La Alsaciana», Guerrero.

22'00.—El cuarteto «Radio» interpretará: «Light Cavalry», obra, Suppé; «Cavalleria Rusticana», fantasía, Mascagni.

22'30.—La soprano señorita Margarita Aubry, cantará: «Ton douce saurir», song, L. Greyu; «Lakme», L. Delibes; «Poor Butterfly», song, R. Hubrel; «Reve charmant», Desmolins.

22'50.—Cierre de los mercados, cambios y últimas noticias.

23'00.—Cierre de la Estación.

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 10 a las 18.

Castedó enfermo

Se encuentra enfermo el señor Castedó, habiendo por prescripción facultativa abandonado sus habituales ocupaciones.

Los ministros de la Guerra y Marina

En el rápido de Valencia, saldrán mañana domingo de Madrid los ministros de Marina contralmirante Cornejo y de la Guerra duque de Tetuán.

En Chinchilla embarcarán los ministros en el rápido descendente a Cartagena a cuya población llegarán al anoche.

Los ministros se alojarán en el «Princesa de Asturias», comenzando el lunes su visita a las Bases Navales.

De Cartagena irán los ministros a Mahón y probablemente al hallarse en Baleares visiten también Palma de Mallorca.

Acompañan a los ministros el general Cantón y el Estado Mayor.

Telegrama de agradecimiento

El ministro de Estado señor Yanguas ha enviado un telegrama al Gobierno de Bélgica, agradeciendo las frases pronunciadas en la Cámara con motivo del fallecimiento del Embajador de España en Bruselas marqués de Villalobar.

Conferencia

El Subdirector de Colonias y Marruecos señor Aguirre de Cáncer ha celebrado esta mañana una extensa conferencia con el Embajador de Francia en Madrid conde Peretti della Rocca.

Fallecimiento de Vicente Barrio

Ha fallecido en esta villa el leader socialista Vicente Barrio, que desempeñaba el cargo de Tesorero de la Unión General de Trabajadores.

La Gran Cruz del Mérito Naval a un almirante francés

Se ha concedido la Gran Cruz del Mérito Naval, al contralmirante francés monsieur Adolfo Bebdel.

El convenio de París

En el convenio que se firmará hoy en París, se declara la caducidad de los acuerdos de colaboración militar franco-española y de las bases para la paz con Abd-el Krim toda vez que la rebeldía ha sido vencida y el cabecilla ha entregádose.

Es posible que en el convenio figuren acuerdos entre los mandos locales de Marruecos para efectuar de común acuerdo operaciones de policía que tiendan a intensificar la sumisión y desarme de las cabilas.

Abd-el-Krim a la isla de Reunión

El jefe de la rebelión riñeña Abd-el-Krim con su hermano Mahomed, su tío Abd-el-Selam y sus mujeres, será conducido a la isla de la Reunión del archipiélago de Madagascar, punto que ha sido designado como residencia y donde recibirá trato de prisionero de guerra.

El marqués de Estella a París

Mañana por la noche y en el expreso de Irún, saldrá para París el Presidente del Gobierno marqués de Estella, acompañado de su hijo José Antonio y de su ayudante duque de Hornachuelos.

Pétain acompañará al Presidente

El general francés Mr. Pétain, acompañará constante-

mente al Presidente del Gobierno español marqués de Estella durante su permanencia en París.

La Presidencia del Gobierno

Durante la ausencia del general Primo de Rivera, se encargará de la Presidencia del Gobierno y del despacho de todos los asuntos, el Vicepresidente y ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

Voto de confianza al Gobierno francés

París.—En la Cámara de los Diputados se ha pasado a votación, un voto de confianza solicitado por el Gobierno para la cuestión financiera, voto que fué aprobado por 247 votantes en favor por 69 en contra.

Madrid 11 a las 4.

Homenaje a los aviadores. En el Alcázar de Toledo. Banquete de mil cubiertos. Discurso del Presidente

En Toledo se ha celebrado el grandioso homenaje a los aviadores del «Plus Ultra», comandante Franco y acompañantes.

El acto que fué brillantísimo y una pujante manifestación patriótica, asistieron el Presidente del Gobierno marqués de Estella, el ministro de la Guerra duque de Tetuán, el Cardenal Primado, las autoridades y representaciones oficiales, comisiones de Infantes de toda España y cuantas representaciones habían anunciado su asistencia al gran acto.

En el patio del Alcázar formaron los alféreces de Infantería de la promoción actual, a quienes el marqués de Estella hizo entrega de los Reales despachos con sus nombramientos.

El Presidente entregó a los aviadores el pergamino conmemorativo del homenaje y adhesión por su triunfo aviatorio.

Se celebraron con gran brillantez todos los actos del programa del homenaje a los aviadores.

El banquete fué un éxito colosal, asistiendo a él más de mil comensales. En los brindis, el Director de la Academia ofreció el banquete.

Contestó el marqués de Estella agradeciendo y elogiando la hazaña de los aviadores, de los que dijo han merecido la admiración del mundo por su inteligencia, pericia, valor y la estima de toda España.

Dirigió el Presidente un párrafo especial a los nuevos alféreces dándoles sanos consejos para su vida militar.

El Presidente fué ovacionadísimo dándose vivas al Rey, a España y al Ejército.

A las cinco de la tarde emprendió el Presidente del Gobierno y sus acompañantes el regreso a Madrid, siendo despedidísimos.

Nuestro Rey en Londres

Las noticias de Londres dicen que ayer Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII presi-

dió el banquete que en su honor organizó la Asociación Benéfica Española, en cuyo acto se pronunciaron entusiastas brindis.

Hoy el Monarca almorzó el cocido madrileño y vinos españoles, en el Restaurant Español Martínez, acompañado del agregado militar de nuestra Embajada, del duque de Miranda, marqués de Riscal y dos coroneles del Ejército inglés.

Don Alfonso se sentó entre la clientela del restaurant español que le ovacionó con delirante entusiasmo.

Por la tarde Don Alfonso y D.ª Victoria asistieron a una fiesta en el campo del Polo.

D.ª Victoria al regreso se dirigió a una finca de campo, donde pasará unos días y el Monarca regresó al Hotel.

Firma del nuevo convenio franco-español

Esta madrugada nos ha sido facilitada una nota de la Presidencia que dice:

Los Delegados españoles y franceses de la Conferencia de Marruecos, han firmado este mediodía en París el acuerdo relativo a Marruecos.

Suscribenlo Quiñones de León, el general conde Jordana, el mariscal Pétain y general Berthelot.

Insignia Pontificia a la Reina D.ª Cristina

Roma.—Su Santidad el Papa ha conferido a la Reina madre Doña María Cristina la Cruz «Pro Ecclesia et Pontifice».

El Papa mandará acuñar las insignias que regalará a S. M. la Reina D.ª Cristina.

Parte facilitada por la Delegación del Gobierno

Madrid 12 a las 0 5.

Parte de la guerra del día de hoy. Comunica el General en Jefe que en el sector de Gomara el Comandante Capoz con fuerzas de su mando ocupó en las primeras horas de ayer sin novedad el zoco El Had de Beni Ziat.

Noticias recibidas de indígenas que se presentaron de una harka huída que marchaban en dirección al zoco el Tenin de Takexut decidí avanzar sobre ellos en la tarde del mismo día ocupando dicho zoco y Morabos del Alala Fátima del río Targa.

Harka huída ante este avance de fuerzas rehuendo entablar combate. Se retiró a Jelaán de la cabila de Beni Ziat.

Zona oriental.—Celebrado diversas cabilas zocos acostumbrados con asistencia de muchos indígenas. Entre ellos se ha celebrado el zoco de Beni Jenil.

Fuerzas regulares de la División Dosse en la zona francesa unidos en alturas de Uied el Farak que ocuparon ayer dos batallones de la misma división.

Un destacamento de Caballería ha ocupado Tagmas y el Azrou Duztol.

Sin novedad en protectorado.

SANTORAL

Santo de hoy.— Santos Juan Gualberto abat y confesor, Félix mártir y Santa Marciala virgen y mártir.

Santo de mañana.— Santos Anacleto, Eugenio obispo y Serapión mártires.

PARA ENCARGOS

de toda clase de sellos de cautchou, fechadores, sellos de bronce para lacre, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, dirijase a la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Principe, 17, Mahón.

CINE DE VERANO

Martes 13 de Julio de 1926. — A las 9 45. — ¡Gran Sesión Popular!

1.º — La hermosa película en 5 partes **LA DEUDA**

2.º Despedida de la aplaudidísima **Atracción PONS**

Con repertorio todo nuevo

PRECIOS.—Palcos, 2'00 ptas. Entrada única, 0'60. Entrada niños, 0'20.

Próximo jueves. — ¡Grandioso Acontecimiento Cinematográfico! — Estreno de la estupenda cinta **POR OTRA MUJER.**

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

IMPRESIONTA

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

ENCUADERNACIONES

Secciones especiales de librería y papelería

LA CAMARA PATHE-BABY

Pone la cinematografía al alcance de todos por medios sencillos y precios módicos

¿Qué satisfacción poder contemplar en la pantalla a vuestros familiares, tal como se comportaban antaño!!

!!! ES EL PASADO QUE REVIVE !!!

NOTA. - Cada caja de película virgen va acompañada de un VALE para el revelado económico. Exíjalo al comprar aquellas.

De venta en los Comercios Fotográficos, Bazares y Similares

PATHE-BABY, S. A. E.

Rambla Cataluña, 8. - BARCELONA

Remíte gratis catálogo a quien lo solicite



Con la pluma **IDEAL WATERMAN** se lleva el equipaje más útil para salir de viaje.

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERIA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRINCIPE, 17. - MAHÓN

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1820, 2, rue de Pillet-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafayette, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

LIBRERIA DE

MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. - Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

	Ptas.
J. Juárez Ujena. - «En el Museo del Prado»	6'00
Luis Contrera. - «Una obra y un boceto»	3 00
W. W. Parker. - «El libro del taller»	10 00
J. Ch. Gobron. - «Manual práctico del tornero y fresador mecánico moderno»	9 00
Francesc Blasi Vallespinosa. - «Impressions d' un viatge a Terra Santa»	6'00
F. Javier Lutz. - «Nueva serie de sermones de cinco minutos»	3'00
Monegar y Nogués. - «Sermones sobre la Virgen Santísima»	6'75
Folch y Torres. - «Alma adentro»	1'00
Máximo Hernández. - «Del monte en la ladera»	5'00
Manuel y Antonio Machado. - «Desdichas de la fortuna»	4'00
Fernando Dicenta. - «Valencia»	3'00
Vicente Medina. - «Galantes»	4'00
Vicente Medina. - «Hielos»	4'00
Juan Chacón. - «Eduardo Rosales»	10'00
Eduardo L. del Palacio. - «Espumas» (versos)	4 50
Enrique Redondo. - «Un cuento que se convertirá en leyenda»	3 00
Primitivo Lahoz. - «La tormenta en mi jardín»	4'00

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa
Marrei, Bonnin, Figueroa y C.ª
de Barcelona con fecha 16 Junio 1926
Precios de venta al por mayor

	EL KILOG.	Ptas.	Cts.
Plata fina, barra		160	00
> 950/000		152	30
> 935/000		150	00
> 916/000		147	05
> 900/000		144	60
> 880/000		139	20
> 750/000		88	40
Nitrato de Plata puro	535	00	00
Cloruro de oro puro 51 %	535	00	00

De lo bueno lo mejor y de lo mejor lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS CAMARAS
EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS **PIRELLI** EN BENEFICIO DE SU COCHE

Depósito: Plaza Príncipe 17

LIBROS ÚTILES

EL LIBRO DEL TALLER
Por W. W. Parker, Ingeniero
Recetario práctico para el ingeniero, el operario y el industrial, y de gran utilidad en el Laboratorio, la sala de máquinas, el taller y la oficina
Obra ilustrada con 51 grabados
Precio: 10'00 ptas.

MANUAL PRACTICO DEL TORNERO Y FRESADOR MECANICO MODERNO
Por J. Ch. Gobron, Ingeniero
Obra ilustrada con 425 grabados
Precio: 9'00 ptas.

Estas obras vendense en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

Emboquillados para cigarrillos
marca Elefante

De diferentes medidas y clases
Véndense en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón

Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón



Máquinas para coser y bordar
Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.**

Aviñó, 9. - Apartado, 738. - **Barcelona**

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA